

2018中国(郑州)新型智慧城市建设暨产业发展高峰论坛启幕

20多个特装展集中发布最新智慧城市解决方案及前沿科技产品

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文 王红) 12月21日,2018中国(郑州)新型智慧城市建设暨产业发展高峰论坛在郑州国际会展中心启幕,来自全国的知名院士、行业顶尖专家、实力企业以及先进城市代表汇聚一堂,共享智慧城市建设创新成果,共商智慧城市发展大计。

国家交通部原副部长忻元校出席论坛。郑州市委副书记、市长王新伟出席论坛开幕式并致辞。

忻元校对论坛召开表示热烈祝贺。他表示,本次论坛对促进

新型智慧城市建设具有重要意义,新型智慧城市建设是城市发展的高级阶段,也是构建网络强国、智慧社会的基石和方向。郑州自2013年5月成为首批国家智慧城市试点以来,坚持以人民为中心的发展思想,积极推动智慧教育、智慧医疗、智慧交通、智慧城管、智慧环保、智慧社区等领域的建设,为郑州新型智慧城市建设打下了坚实基础。希望郑州在新型智慧城市建设进程中走得更快、更好、更远。

王新伟在致辞中表示,近年

来,郑州市积极践行新发展理念,加快建设智能、融合、惠民、安全的“智慧郑州”,加快基础信息设施支撑、信息资源共享和大数据应用“三大体系”建设,智慧城市建设产业链初具规模,华为集团、浪潮集团、新华三、信大捷安、阿里云等一大批高科技信息技术企业竞相来郑发展。到2020年,郑州要建成高速泛在的信息基础设施体系、无处不在的惠民服务体系、精细精准的城市管理体系、融合创新的信息产业体系、自主可控的网络安全体系,努力打造

成为辐射带动作用明显、综合竞争优势突出的国家新型智慧城市标杆。

在开幕式后的主论坛上,中国工程院院士沈昌祥、王家耀,清华大学信息技术研究院副院长邢春晓,北京大学先进技术研究院副院长程承旗,国家智慧城市标准化总体组秘书长刘崇丽,新华三集团总裁于英涛以“新时代、新动能、新活力”为主题围绕传统产业的数字化、智能化转型发展发表演讲。

六大平行分论坛主题分别

以共建智慧型政府创新实践、共建网络安全发展数字经济、智慧运维助力城市信息化、数字化城市治理与运营、社会信用体系建设与发展、政企大数据为题,为打造智能、融合、惠民、安全的“智慧郑州”增砖添瓦,有效提高城市综合承载能力和居民幸福感,助力国家中心城市高质量建设。

同期举行的还有智慧城市建设成果展,20多个特装展集中发布了最新智慧城市解决方案及前沿科技产品。

1分钟开具“临时身份证证明” 3分钟完成交通违法处理及缴费 智慧城市成果展 为你“揭秘”智慧生活



参观者在体验郑州市公安局警务自助服务一体机

本报讯(记者 赵柳影/文 马健/图) 未来的智慧城市是什么模样?市民可享受哪些智慧生活?在2018中国(郑州)新型智慧城市建设暨产业发展成果展上,我们或许可以找到“答案”。

6000多平方米超大展览区,20多个成熟应用特装展,不仅从不同角度展示了郑州智慧城市建设成果及国内信息化领军企业的技术和产品优势,同时还为嘉宾打造了一个可触摸、可体验的智慧平台。

智慧生活已渗透各个角落

不管是出差还是旅游,总会遇到身份证丢失的情况,如何快速拿到“临时身份证证明”,保障出行顺利呢?

在成果展现场,智慧警务,让参观者现场体验警务自助一体机,感受1分钟开具“临时身份证证明”。此外,3分钟完成交通违法处理及缴费也让不少体验者直

呼“太方便”。

同时,现场设置的智慧交通,将展示郑州市区监控视频大数据分析过程,实时提供市区路网拥堵、事故等交通事件,并通过媒体发布,进行提前疏导保证道路顺畅。

随着郑州公交、地铁的无缝对接,一卡通成为不少市民的出行必备。今后,智慧一卡通,将实现公共交通一卡通用和部分商超、餐饮、书店等10余个行业的试点应用,并在全国200个大中城市能够互联互通,让市民出行一步到位。

智慧社区、i郑州等10多项交互式体验平台,30多项最新科技成果展示,将增加参观者对智慧郑州的直观感受,提升美好生活获得感、幸福感。

“不要认为智慧城市、智慧生活离我们很远,其实它已经来到我们身边的方方面面,并渗透到我们生活的各个角落。”河南中维电子科技股份有限公司负责人胡明说。

到2020年,郑州将建成“全时全程”的市民服务体系

2018年,郑州市委、市政府发布《关于推进新型智慧城市建设的实施意见》《郑州市新型智慧城市建设三年行动计划工作推进方案》,计划未来3年把郑州建设成为国家新型智慧城市标杆。按照规划,到2020年,郑州将建成“全时全程”的市民服务体系,开启方便、快捷、高校的市民服务新通道。

政府搭台、企业唱戏。为有效增加企业间的合作往来,此次成果展邀请到了新华三、启明星辰、信大捷安、锐捷网络、阿里云、中国联通等国内领军企业,向嘉宾展示最新的科研成果和智慧智慧城市解决方案,从而促进产业链上下游信息互通,为企业间构建起团结互助、互利共赢、和谐发展的良好局面,加快推动数字产业化、产业数字化转型,促进郑州新型智慧城市建设。

新型智慧城市建设暨产业发展高峰论坛 构建数据资源体系 推动新型智慧城市建设

本报讯(记者 肖雅文)12月21日上午,2018中国(郑州)新型智慧城市建设暨产业发展高峰论坛拉开帷幕,主论坛上,中国工程院院士沈昌祥、王家耀,清华大学信息技术研究院副院长邢春晓、北京大学先进技术研究院副院长程承旗、国家智慧城市标准化总体组秘书长刘崇丽、新华三集团总裁于英涛以“新时代、新动能、新活力”为主题围绕传统产业的数字化、智能化转型发展发表演讲。

要以提升民生服务和城市治理能力为重点

王家耀认为,新型智慧城市建设要紧紧围绕建设现代化国际化的国家中心城市目标,以提升民生服务和城市治理能力为重点,以体制机制创新为保障,坚持全市“一个规划”统到底,“一张网络”全贯通,“一个中心”聚数据,“一个平台”大家用,“一套标准”是依据的建设原则,采用分步实施的策略,通过建设几大体系、几大工程,实现新型智慧

城市建设总体发展目标

“下一步郑州要出台统一的政策,设立大数据管理部门,统一审核、管理数据,以数据共享为基本原则,同时肩负起智慧城市建设的统筹协调工作。”王家耀建议。他认为,新型智慧城市将把人和人、物和物、人和物链接起来,让城市更智慧,让我们的生活工作更加智能化便捷化,让老百姓更有获得感。

顶层设计 对新型智慧城市的建设尤为关键

“郑州是中原腹地,近几年发展速度很快,在整个新型智慧城市建设的过程中,正处于数据体系的构建阶段,大数据环境下具有正确形态的数据资源体系,将数据资源化、资源指标化。而在知识体系和反馈体系郑州还有一段路要走,这三个体系组成了新型智慧化城市建设‘三位一体’的科学决策。”邢春晓说。

他认为,建设人民满意的服务型政府很重要,顶层设计上对新型智慧城市的建设尤为关键。要想完成从智慧城市到新型智慧城市再到智慧社会的转变,如何不断提高老百姓获得感、安全感是新型智慧化城市的重要课题。要把新一代信息技术和城市的发展结合起来,以人为本构建新型智慧城市。